
Izvještaj o službenoj posjeti delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila 
ministar turizma mr Simonida Kordić, Republici Srbiji, 19 - 20. maj 2025. godine, 

Beograd, Republika Srbija 
 
 
I. UVOD 
 
Ministar turizma, mr Simonida Kordić, predvodila je delegaciju Ministarstva turizma u službenoj 
posjeti Republici Srbiji, koja je realizovana 19. i 20. maja 2025. godine. 
 
Delegaciju su, osim ministra, činili i Maja Kovačević, načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju 
i mr Andrej Orlandić, koordinator kandidature za predsjedavanje Crne Gore Komisijom za Evropu 
UN Turizma. 
 
 
II. AKTIVNOSTI 
 
Tokom službene posjete Republici Srbiji, ministar Simonida Kordić održala je bilateralne sastanke 
sa: ministrom turizma i omladine Huseinom Memićem, sa ministrom unutrašnje i spoljne trgovine 
Jagodom Lazarević, kao i sa predsjednikom Skupštine Grada Beograda Nikolom Nikodijevićem. 
 
Sem toga održani su i sastanci sa nerezidentnim ambasadorima Portugala i Kipra za Crnu Goru, sa 
sjedištem u Beogradu. 

-------------------- 
 
Ministar turizma Crne Gore Simonida Kordić sastala se u Beogradu sa ministrom unutrašnje i spoljne 
trgovine Srbije, Jagodom Lazarević. 
 
Na sastanku su razmatrane teme od zajedničkog interesa, sa posebnim akcentom na unapređenje 
ekonomske saradnje, trgovinske razmjene i razvoja turizma između dvije zemlje u narednom 
periodu. 
 
Kordić je istakla da Crna Gora i Srbija predstavljaju jedna drugoj najvažnije ekonomske partnere, uz 
intenzivnu razmjenu roba i usluga. U tom kontekstu, turizam zauzima značajno mjesto, budući da 
turisti iz Srbije tradicionalno ostvaruju najveći broj posjeta i noćenja u Crnoj Gori u ukupno 
ostvarenom godišnjem turističkom prometu. Zaključeno je da region predstavlja prirodan prostor za 
saradnju, dodatno osnažen kroz CEFTA sporazum. Konstatovano je postojanje i dinamične 
investicione aktivnosti između naše dvije države, i to u pogledu ulaganja crnogorskih državljana u 
Srbiju, ali i obratno. 
 
Naglašena je važnost saradnje i u drugim oblastima, a koje direktno utiču na razvoj i ekspanziju 
turizma, poput energetike i informacionih tehnologija. Lazarević je posebno ukazala na značaj 
ulaganja u drumsku i željezničku infrastrukturu, što je ključno za efikasniji protok turista, ali i robe. 
Kordić je ukratko informisala o inicijativi „Destinacija Balkan“, pa su se sagovornice saglasile da treba 
razmotriti zajednički nastup i promociju na udaljenim tržištima pod brendom “Destinacija Balkan”, 
čime se može ojačati prisutnost regiona na globalnoj turističkoj mapi i posebno važnim udaljenim 
tržištima poput SAD, Japana i Kine.  
 
Bilo je riječi i o važnosti vizne politike za pojednostavljenje turističkih putovanja, o liberalizaciji za 
pojedina tržišta koja se primjenjuje za dolaske turista u Crnu Goru, pri čemu je Srbija napravila važan 
iskorak uvođenjem elektronskih viza. 
 
Kordić i Lazarević potvrdile su značaj predstojećeg Expo 2027 u Beogradu, koji je važna platforma 
za promociju ekonomskih, kulturnih i turističkih potencijala. 
 
 

----------------------------- 



 
Ministar Kordić se prilikom posjete Beogradu sastala i sa ministrom turizma i omladine R. Srbije, 
Huseinom Memićem.  
 
Na sastanku su razmotrene brojne inicijative u cilju unapređenja saradnje dvije zemlje u oblasti 
turizma, a poseban akcenat stavljen je na potrebu dublje regionalne povezanosti i zajedničkog 
nastupa na međunarodnom tržištu. 
 
Kordić je pokrenula pitanje uspostavljanja zajedničkog graničnog prelaza u Dobrakovu, kako bi se 
ubrzao prelazak granice i pojednostavile procedure koje trenutno postoje zbog dvostrukih kontrola.  
 
Bilo je riječi i o zajedničkoj promociji turističkih potencijala Crne Gore i Srbije na dalekim tržištima. 
 
Takođe, naglasila je potrebu za stvaranjem uslova koji bi omogućili produženje turističke sezone 
tokom cijele godine, čime bi se doprinijelo većoj održivosti i diverzifikaciji turističke ponude. 
 
Memić je ukazao na osjetljivost turističke industrije na spoljne faktore, kao i unutrašnje društveno-
političke izazove koji mogu uticati na kretanja u sektoru turizma. 
 
Predstavio je i nekoliko važnih inicijativa svog ministarstva, među kojima je razvoj nove digitalne 
platforme za promociju seoskog turizma i online prodaju domaćih poljoprivrednih proizvoda. 
 

------------------------------ 
 
Ministar Simonida Kordić se prilikom službene posjete sastala i sa predsjednikom Skupštine Grada 
Beograda, Nikolom Nikodijevićem. U fokusu razgovora bilo je unaprjeđenje turističkog prometa 
između Crne Gore i Srbije, potencijalne zajedničke aktivnost na udaljenim emitivnim  tržištima, kao 
i jačanje saradnje u oblasti investicija i ugostiteljstva. 
 
Kordić je podsjetila da turisti iz Srbije ostvaruju najveće procentualno učešće u ukupnom broju 
noćenja u Crnoj Gori - čak 25%. Srbija se nalazi i na vrhu liste zemalja iz kojih dolaze direktne 
investicije u Crnu Goru, a i spoljno-trgovinska razmjena je vrlo intenzivna.  
 
Nikodijević je istakao je da je turizam izuzetno važna privredna grana za Beograd, s obzirom na to 
da je Beograd posljednjih godina najbrže rastuća turistička grad-destinacija u Jugoistočnoj Evropi.  
 
Razgovarano je i o planovima Beograda za otvaranje tržišta Azerbejdžana i Kazahstana, zahvaljujući 
novim direktnim avio-linijama iz Bakua i Astane. U tom kontekstu, izraženo je interesovanje za 
razmjenu iskustava sa Crnom Gorom i mogućnostima zajedničke promocije prema tim tržištima. 
 
Obje strane su se saglasile da su ulaganja u infrastrukturu – drumski, avio i željeznički saobraćaj, 
ključna za dalji razvoj veza dvije zemlje, a prije svega turističkih i ekonomskih. 
 
Kordić je istakla i značaj razvoja održivog turizma i očuvanja kulturnih i prirodnih dobara, kako bi 
turističko iskustvo bilo pozitivno i za turiste i za lokalno stanovništvo, a bilo je riječi i o modelima 
podrške u oblasti manifestacionog turizma koji izaziva veliku pažnju posjetilaca. 
 
Posebno je naglašeno i članstvo Beograda u mreži gradova duž Puta svile, što otvara dodatne 
mogućnosti za saradnju sa crnogorskim destinacijama u okviru širih međunarodnih inicijativa. 
 

--------------------------- 
 
Službena posjeta Beogradu omogućila je sastanke sa nerezidentnim ambasadorima Portugala i 
Kipra za Crnu Goru, Joseom Ruiem Velezom Karokom i Andreasom Fotiuom, posebno važne u 
kontekstu kandidature Crne Gore za dvogodišnje predsjedavanje Komisijom za Evropu UN Turizma. 
 



U razgovoru sa ambasadorom Portugala Joseom Ruiem Velezom Karokom bilo je riječi o modelima 
unaprjeđenja saradnje koja bi rezultirala povećanom turističkom posjetom portugalskih turista Crnoj 
Gori i obrnuto. Sagovornici su se saglasili da je direktna aviopovezanost važan preduslov za 
povećani broj dolazaka i jačanje veza dva naroda. 
 
U razgovoru sa ambasadorom Kipra Andreasom Fotiuom ukazano je da je važno povećeno raditi 
na jačanju odnosa dvije države, sa fokusom prvenstveno na stvaranje formalno-pravnog osnova 
saradnje kroz potpisivanje bilateralnih sporazuma.  
 
Sa oba ambasadora je bilo riječi o važnosti jačanja saradnje pod okriljem međunarodnih 
organizacija, a u prvom redu UN Turizam (Svjetske turističke organizacije), kao vodeće globalne 
organizacije u oblasti turizma. 
 
 
 
III. ZNAČAJ 
 
Uvažavajući značaj koji regionalna saradnja ima, prvenstveno u smislu unapređenja odnosa na 
bilateralnoj osnovi usmjerenih ka realizaciji ciljeva koji su zajednički za razvoj regiona, potrebno je 
ulagati dalje napore u cilju afirmisanja pristupa kojim se kroz regionalni koncept saradnje 
obezbjeđuje implementacija razvojnih ciljeva na nacionalnom nivou, doprinoseći na taj način 
prosperitetu regiona. 
 
Takođe, važno je jačati bilateralnu saradnju sa širim krugom država, kako bi se stimulisao turistički 
promet, ali i uspostavile i druge aktivnosti saradnje na teme od značaja za oblast turizma. 
 
U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 
 
 
 

ZAKLJUČKA 
 
 
1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2025. godine, upoznala sa Izvještajem o službenoj 

posjeti delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila ministar turizma mr Simonida Kordić, 
Republici Srbiji, 19 - 20. maj 2025. godine, Beograd, Republika Srbija. 




